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Μ έγιστη επιτυχία και τιμή χαρα-
κτηρίζεται από όλους η εκλογή 
της βουλευτού του ΔΗ.ΣΥ. Στέλ-
λας Κυριακίδου στην προεδρία 
της Κοινοβουλευτικής Συνέλευ-
σης του Συμβουλίου της Ευρώ-

πης. Η ίδια δεν θεωρεί προσωπική την εκλογή της, 
αλλά μια επιτυχία των δημοκρατικών θεσμών και 
διαδικασιών της Συνέλευσης, η οποία ταλανίζεται 
τον τελευταίο χρόνο με ισχυρισμούς για πιθανό χρη-
ματισμό βουλευτών από συγκεκριμένες χώρες, έτσι 
ώστε να επηρεάζονται ακόμη και τα αποτελέσματα 
ψηφοφοριών. Αποκαλύπτει ότι πέρασαν στιγμές 
εξαιρετικά δύσκολες και ψυχοφθόρες αλλά και πο-
λύ μεγάλης έντασης. Δέχτηκε πάρα πολύ μεγάλη 
πίεση που κατέληγε, όπως λέει, χωρίς υπερβολή 
στα όρια του εκφοβισμού. Στόχος της να βοηθήσει 
να επουλωθούν, όσο πιο πολύ και γρήγορα γίνεται, 
«οι πληγές» του τελευταίου χρόνου. 

Ποια σκέψη ήλθε 
στο μυαλό σας όταν 
ακούσατε ότι είστε 
η 30ή πρόεδρος 
της Κοινοβουλευ-
τικής Συνέλευσης 
του Συμβουλίου της 

Ευρώπης; 
Θυμάμαι ακριβώς πού βρισκόμουν όταν μας 

ενημέρωσαν για τα αποτελέσματα, διότι πριν ανακοι-
νωθούν επίσημα τα λένε πρώτα στους υποψηφίους. 
Ήμασταν μέσα στο γραφείο της κυπριακής κοινο-
βουλευτικής αντιπροσωπείας στο Στρασβούργο με 
τους δυο λειτουργούς Διεθνών Σχέσεων της Βουλής, 
τον Πανίκο Πουργουρίδη και τη Γαβριέλα Μαρα-
γκού. Όταν διάβασα το μήνυμα που μου έστειλαν 
στο τηλέφωνο, το έκλεισα, έμεινα λίγα δευτερόλε-
πτα χωρίς να μπορώ να το πιστέψω και γύρισα και 
τους είπα «νομίζω ότι τα καταφέραμε, έχω εκλεγεί 
πρόεδρος της Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης του 
Συμβουλίου της Ευρώπης». Δεν το πίστευα! Ήταν 
μια τόσο μεγάλη στιγμή! Αμέσως μετά βρεθήκαμε 
με τους συναδέλφους από την ελληνική αντιπρο-
σωπεία, τους Ιταλούς, Άγγλους, Γάλλους. Ζήσαμε 
πραγματικά μεγάλες και μοναδικές στιγμές. Ήταν 
για όλους μας μεγάλη η συγκίνηση.

Λέχθηκε ότι έγινε ένα εξοντωτικό παρασκήνιο. 
Δεν μου αρέσει να μιλώ για παρασκήνια. Οι 

εκλογές είναι εκλογές, αλλά πραγματικά σε αυτές 
ζήσαμε στιγμές εξαιρετικά δύσκολες και ψυχοφθό-
ρες αλλά και πολύ μεγάλης έντασης. Ο πρόεδρος της 
Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης, Ισπανός βουλευτής 
Pedro Agramunt, παραιτήθηκε την Παρασκευή 6 
Οκτωβρίου το απόγευμα. Τελούσε ήδη υπό παύ-
ση από το προεδρείο της Συνέλευσης για σοβαρά 
θέματα τάξης. Εδώ και έξι μήνες δεν τύγχανε της 
εμπιστοσύνης του προεδρείου αλλά και γενικότερα 
του Σώματος και ως εκ τούτου του ζητήσαμε να ανα-
στείλει τα καθήκοντά του. Από τον Απρίλιο είχαμε 
αναπληρωτή πρόεδρο τον Sir Roger Gale, Άγγλο 
συντηρητικό βουλευτή, ο οποίος είναι εκ των αντι-
προέδρων της Συνέλευσης αλλά και το γηραιότερο 
μέλος της. Την Παρασκευή το απόγευμα, λοιπόν, 
παραιτήθηκε ο πρόεδρος Agramunt και έπρεπε μέ-
χρι η ώρα 10 το Σάββατο το πρωί, δηλαδή την επο-
μένη, μέλη της Πολιτικής Ομάδας του Ευρωπαϊκού 
Λαϊκού Κόμματος - λόγω του ότι η εν λόγω πολιτική 
ομάδα έχει την προεδρία της ΚΣΣΕ για την τρέχουσα 
διετία - να υπέβαλλαν την υποψηφιότητά τους την 
οποία έπρεπε να προσυπογράψουν τουλάχιστον 10 
βουλευτές-μέλη της Συνέλευσης. Το βράδυ της Πα-
ρασκευής ήταν πραγματικά ένας μαραθώνιος μέχρι 
να μαζέψουμε τις 10 υπογραφές που απαιτούνταν 
για να ήταν έγκυρη η υποψηφιότητά μου. 

Ήταν δύσκολη η απόφαση για να κατέλθετε 
ως υποψήφια; 
Με την ανακοίνωση της παραίτηση Agramunt, 

με πήραν τηλέφωνο συνάδελφοι από άλλες χώρες 
και μου είπαν ότι θα ήθελαν να υποστηρίξουν τη 
δική μου υποψηφιότητα, εκ μέρους του Ευρωπαϊκού 
Λαϊκού Κόμματος, προτρέποντάς με σθεναρά να κα-
τέλθω. Την Παρασκευή κάναμε μια ολονύχτια προ-
σπάθεια μαζί με τους προαναφερθέντες λειτουργούς 
Διεθνών Σχέσεων της Βουλής και το Σάββατο πλέον 
διαφάνηκε πως υποβλήθηκαν δυο έγκυρες υποψη-
φιότητες. Αυτή του συνάδελφου από τη Λιθουανία 
και η δική μου. Τη δική μου υποψηφιότητα στήριξαν 
25 βουλευτές από διάφορες χώρες και απ’ όλες τις 
πολιτικές ομάδες της ΚΣΣΕ. Κάτι ιδιαίτερα τιμητικό 
για μένα. Με στήριξαν, μεταξύ άλλων, τα υπόλοιπα 3 
μέλη της κυπριακής αντιπροσωπείας στη Συνέλευση, 
συνάδελφοι από Ελλάδα, Ηνωμένο Βασίλειο, Ολλαν-
δία, Ελβετία, Αρμενία, όσο και από άλλες χώρες. 
Ήταν μια υποψηφιότητα ευρείας αποδοχής από όλες 
τις πολιτικές ομάδες, όπως διαφάνηκε, και έφερνε 
μια νέα πνοή συναίνεσης και αλληλοσεβασμού. Γι’ 
αυτό και είχαμε αυτή την επιτυχία. 

Δεχτήκατε βέλη εντός του Ευρωπαϊκού Λαϊ-
κού Κόμματος; 
Ναι, ήταν πάρα πολύ μεγάλη η πίεση. Ήθελαν 

να αποσυρθώ και να φανταστείτε πως μέχρι ακόμη 
και την τελευταία στιγμή, δηλαδή το πρωί που θα 
διεξαγόταν ο τρίτος και τελευταίος γύρος των εκλο-
γών, έστειλαν ηλεκτρονικό μήνυμα σε όλους τους 
βουλευτές της Συνέλευσης για να στηρίξουν την 
υποψηφιότητα του ανθυποψηφίου μου.

Γιατί; 
Διότι δεν περίμεναν ότι θα υποβάλλαμε υποψη-

φιότητα, αλλά και γιατί ήθελαν πάση θυσία να εκλε-

γεί ο ανθυποψήφιός μου που ήταν, για διάφορους 
λόγους, ο εκλεκτός του προέδρου του ΕΛΚ. Εγώ την 
υποψηφιότητά μου την υπέβαλα καθόλα νομότυπα 
και έγινε αποδεκτή από την Κοινοβουλευτική Συ-
νέλευση. Το Ευρωπαϊκό Λαϊκό Κόμμα όμως και πιο 
συγκεκριμένα ο πρόεδρός του και μια μικρή ομάδα 
βουλευτών που τον περιτριγυρίζει ήθελαν να τεθεί 
σε ψηφοφορία, το αν δηλαδή θα πήγαιναν και οι 
δύο υποψηφιότητες για εκλογή στην ολομέλεια ή 
μόνο η μια από τις δυο. Μάλλον γιατί δεν ήθελαν να 
προχωρήσω. Τους απάντησα ότι τήρησα όλους τους 
κανονισμούς, ήμουν υποψήφια το Σάββατο και δεν 
θα αποσυρόμουν τη Δευτέρα, λέγοντας χαρακτηρι-
στικά πως δεν μπορεί να αλλάζουν τους κανόνες του 
παιγνιδιού ενόσω αυτό έχει ήδη αρχίσει. Τη Δευτέρα 
πρωί έγινε η εσωτερική ψηφοφορία στην πολιτική 
μου ομάδα για το ποιο όνομα θα προωθείτο στην 
ολομέλεια. Την έχασα με 37 – 32 ψήφους. Εγώ δεν 
ψήφισα και αποχώρησα από την όλη διαδικασία 
που διεξαγόταν στην ομάδα μου, λέγοντας ότι δεν 
την αναγνώριζα γιατί θεωρούσα ότι ήταν εντελώς 
παράτυπο να μπει σε ψηφοφορία ποια υποψηφιό-
τητα θα προχωρούσε στην ολομέλεια τη στιγμή που 
είχαν «κλειδώσει» οι υποψηφιότητες το Σάββατο. Οι 
υποψηφιότητές μας είχαν υποβληθεί στην ολομέ-
λεια όπως προέβλεπαν οι σχετικοί κανονισμοί της 

Συνέλευσης και όχι στο ΕΛΚ. Ζήτησα τότε από την 
πολιτική μου ομάδα να πάνε και τα δυο ονόματα 
στην ολομέλεια ώστε με απόλυτη διαφάνεια και 
δημοκρατικά να αποφασιστεί από τη Συνέλευση, με 
μυστική ψηφοφορία, ποιος θα ανερχόταν στη θέση 
του προέδρου του Σώματος, τονίζοντας παράλληλα 
πως θα σεβόμουν απόλυτα το οποιοδήποτε αποτέ-
λεσμα. Πρέπει να πω πως είχαμε πάρα πολύ μεγάλη 
πίεση που κατέληγε χωρίς υπερβολή στα όρια του 
εκφοβισμού. 

Αυτές σίγουρα δεν είναι πολιτικές 
συμπεριφορές... 
… που συνάδουν με συναδέλφους, οι οποίοι 

βρίσκονται εκεί για την προάσπιση των ανθρωπίνων 
δικαιωμάτων και της δημοκρατίας. Από βουλευτές 
που συμμετέχουν σε αποστολές παρακολούθησης 
εκλογών σε άλλες χώρες για να διασφαλίσουν τη 
σωστή και δημοκρατική διεξαγωγή τους. Δεν συ-
νάδει από όποια οπτική γωνία και αν το δει κανείς 
και νομίζω ότι γι’ αυτό υπήρχε και για μας αυτή η 
μεγάλη στιγμή. Η εκλογή μου δεν ήταν σε προσω-
πικό επίπεδο, ήταν μια επιτυχία των δημοκρατικών 
θεσμών και διαδικασιών της Συνέλευσης, όπου όλοι 
οι βουλευτές που στήριξαν την υποψηφιότητά μου 
από όλους τους πολιτικούς χώρους και από διάφορες 
χώρες ένιωθαν ότι επικράτησε το δίκαιο, η συναίνε-

ση  και η δημοκρατία και ήταν βασικά μια σύσσωμη 
απάντηση στον εκφοβισμό και τις μικροπρεπείς 
συμπεριφορές που παρατηρήθηκαν από κάποιους. 
Ζήσαμε μεγάλες στιγμές συγκίνησης. 

Όπως; 
Μετά που ανακοινώθηκαν τα επίσημα αποτελέ-

σματα, είδαμε πρώην προέδρους της Συνέλευσης, 
βουλευτές αλλά και διάφορους αξιωματούχους να 
μας αγκαλιάζουν και να δακρύζουν. Αυτό για μένα 
ήταν πάρα πολύ σημαντικό διότι φάνηκε πως ήταν 
μια υποψηφιότητα την οποία αντιμετώπιζαν με σε-
βασμό, προσμένοντας να επαναφέρει την αξιοπι-
στία στη Συνέλευση, την ενότητα αλλά και πνεύμα 
συναίνεσης και γι’ αυτό πιστεύω με στήριξαν. Είχα 
αποφασίσει πως το χειρότερο που θα μπορούσε να 
συμβεί ήταν να χάσω. Αλλά για να πω την αλήθεια, 
το ενδεχόμενο αυτό δεν με ενδιέφερε ιδιαίτερα διότι 
πρώτιστα το σημαντικό για μένα ήταν να προχω-
ρήσει μέχρι τέλους η υποψηφιότητά μου ως θέμα 
αρχής, αλλά και για να δείξουμε πως ως Κοινοβου-
λευτική Συνέλευση που απαιτεί από άλλους να τη-
ρούν τις δημοκρατικές διαδικασίες και την εκλογική 
νομιμότητα δεν θα χειριζόμασταν διαφορετικά «τα 
του οίκου μας». Πίστευα πάρα πολύ σε αυτό.

Ο λόγος της επίθεσης ήταν ότι παίχτηκαν πο-
λιτικά παιχνίδια; 

Δεν θέλω να αποδώσω αίτια. Εδώ και περίπου 
έξι μήνες στην Κοινοβουλευτική Συνέλευση διεξάγε-
ται μια μεγάλη ανεξάρτητη έρευνα για πιθανά σκάν-
δαλα διαφθοράς. Εγώ έχω ταχθεί από την αρχή υπέρ 
της πλήρους διαφάνειας και της ανάγκης να γίνει 
μια εις βάθος διερεύνηση για αυτά τα θέματα, χωρίς 
να χαριστούμε σε κανένα. Θέματα που αφορούν 
ισχυρισμούς για πιθανό χρηματισμό βουλευτών, από 
συγκεκριμένες χώρες, έτσι ώστε να επηρεάζονται 
ακόμη και τα αποτελέσματα ψηφοφοριών. Δεν θέλω 
μεν να το συνδέσω με την πολεμική που δέχθηκε 
η υποψηφιότητά μου, αλλά όλοι γνώριζαν ότι εμείς 
είχαμε συγκεκριμένες και αδιαπραγμάτευτες θέσεις 
για να γίνει μια πλήρης και διαφανής διερεύνηση 
των ισχυρισμών αυτών. Παρότι δεν θα ήθελα να επε-
κταθώ περαιτέρω στο θέμα αυτό, δεν διστάζω όμως 
καθόλου να πω ότι δεν ήταν μια εύκολη εκλογή. 
Δεν το λέω για μένα, αλλά για όλους εκείνους που 
την υποστήριξαν, διότι όλοι δεχτήκαμε πίεση. Ήταν 
θέμα αρχής να προχωρήσουμε κι αν χάναμε, θα 
χάναμε για τους λανθασμένους λόγους αλλά έστω 
και έτσι θα είχαμε περάσει ένα σημαντικό μήνυμα. 

Ποιοι έζησαν μαζί σας τις έντονες στιγμές; 
Όλα τα μέλη της κυπριακής αντιπροσωπείας που 

θέλω να ευχαριστήσω ονομαστικά, τους συναδέλ-
φους μου Γιώργο Λουκαΐδη και Κωστή Ευσταθίου, 
που ήσαν μαζί μου στο Στρασβούργο και έκαναν 
απίστευτη δουλειά στις δικές τους πολιτικές ομάδες, 
και τους λειτουργούς Διεθνών Σχέσεων της Βου-
λής Πανίκο Πουργουρίδη και Γαβριέλα Μαραγκού 
που μαζί ξενυχτήσαμε μέχρι τις πρώτες πρωινές 
ώρες του Σαββάτου για να υποβάλουμε έγκαιρα 
και νομότυπα την υποψηφιότητά μου. Θέλω επίσης 
να ευχαριστήσω θερμά τον Πρόεδρο της Βουλής 
Δημήτρη Συλλούρη που από την πρώτη στιγμή μέ-
χρι και το τέλος της όλης διαδικασίας με στήριξε 
ολόψυχα, απόλυτα και με ενθουσιασμό, τη γενική 
διευθύντρια της Βουλής κα Αναστασιάδου όπως και 
την Υπηρεσία Διεθνών Σχέσεων του Κοινοβουλίου 
μας. Τα πράγματα πρέπει να λέγονται με το όνομά 
τους, γιατί ήταν πραγματικά μια μεγάλη ομαδική και 
ακούραστη προσπάθεια.

Λέχθηκε για ρωσική σκιά εντός της Κοινοβου-
λευτικής Συνέλευσης. 
Όχι, δεν έχω καθόλου τέτοιες ενδείξεις. Πιθα-

νόν να ήταν προσωπικές ατζέντες με κάτι άλλο από 
πίσω. 

Θα προεδρεύετε τρεις μήνες; 
Ναι, είναι -πιστεύω- ιδιαίτερα σημαντική περίο-

δος παρότι σύντομη προεδρία τριών μηνών, βασικά 
το υπόλοιπο της θητείας του παραιτηθέντος προέ-
δρου, αλλά προσβλέπω πως θα είναι ιδιαίτερα δημι-
ουργική. Τουλάχιστον αυτός θα είναι ο στόχος μου. 
Η θητεία του επόμενου προέδρου της Συνέλευσης 
θα αρχίσει τέλη Ιανουαρίου 2018 και θα προέρχεται 
από τη Σοσιαλιστική Ομάδα. Θα σεβαστώ απόλυτα 
αυτή την αλλαγή. 

 Ποια ήταν η πρώτη σας κίνηση; 
Συναντήθηκα με τα μέλη της ανεξάρτητης διε-

ρευνητικής επιτροπής που διεξάγει την έρευνα για 
τους ισχυρισμούς περί διαφθοράς και τους έδωσα το 
δικό μου στίγμα. Ότι δηλαδή για μένα είναι πρώτιστη 
προτεραιότητα αυτή η έρευνα να ολοκληρωθεί τα 
ταχύτερο δυνατόν και να δημοσιευτούν τα αποτελέ-
σματά της. Να υπάρχει πλήρης διαφάνεια από την 
αρχή μέχρι την ολοκλήρωση της έρευνας. Θεωρώ ότι 
έχω να διαδραματίσω σημαντικό ρόλο στο θέμα αυτό 
και είναι από τους βασικούς λόγους που πιστεύω με 
εξέλεξαν. Δεν πιστεύω πως θεωρεί κανείς ότι μέσα 
σε 3 μήνες θα λύσω τα μεγάλα πολιτικά θέματα που 
απασχολούν διαχρονικά τη Συνέλευση. Θα προσπα-
θήσω τα μέγιστα φυσικά να δρομολογήσω την επίλυ-
ση διαφόρων τέτοιων προβλημάτων. Ιδιαίτερα όμως 
θέλω να δώσω το δικό μου στίγμα ως ένας άνθρωπος 
που πιστεύει πολύ στον διάλογο, τον αλληλοσεβασμό 
και τη συναίνεση. Μπορώ να συνδράμω πολύ στο 
να επιτευχθεί περισσότερη διαφάνεια στον τρόπο 
λειτουργίας της ΚΣΣΕ, αλλά και στην έρευνα για τη 
διαφθορά. Μπορώ να δώσω το δικό μου στίγμα στα 
θέματα διαφάνειας και καταπολέμησης της διαφθο-
ράς και πραγματικά είμαι ταγμένη σ’ αυτό.

Πόσα κράτη συμμετέχουν στο Συμβούλιο της 
Ευρώπης; 
Συμμετέχουν 47 κράτη-μέλη και έχουμε 3 κράτη 

ως παρατηρητές. Υπάρχει επίσης το Καθεστώς Συνε-
ταίρου για τη Δημοκρατία στο οποίο συμμετέχουν 4 
κράτη. Όταν ιδρύθηκε ο οργανισμός αυτός μετά τον 
Β΄ Παγκόσμιο Πόλεμο, υπήρχαν δυο σχολές σκέψης. 
Η μια ήθελε τη δημιουργία ενός οργανισμού στον 
οποίο να εκπροσωπούνται οι κυβερνήσεις και η 
δεύτερη να είναι ένας πολιτικός χώρος δημόσιας 
συζήτησης στον οποίο να εκπροσωπούνται Ευρω-
παϊκά Κοινοβούλια. Έγιναν και τα δυο, η Κοινο-
βουλευτική Συνέλευση, στην οποία συμμετέχουν 
εθνικές αντιπροσωπείες από τα κοινοβούλια των 47 
χωρών-μελών, και η Επιτροπή Υπουργών που είναι οι 
Μόνιμοι Αντιπρόσωποι των 47 χωρών-μελών.

«Στόχος να βοηθήσω να 
επουλωθούν ‘‘οι πληγές’’ 
του τελευταίου χρόνου»

Μέχρι το 2020 βλέπουμε...
Μπορείτε να επαναδιεκδικήσετε την προεδρία; 
Η επόμενη προεδρία κανονικά ανήκει στη Σοσια-

λιστική Ομάδα, στη βάση συμφωνίας μεταξύ των πο-
λιτικών ομάδων της Συνέλευσης, και ο νέος πρόεδρος 
αναλαμβάνει τον Ιανουάριο του 2018 για δυο χρόνια. Το 
Ευρωπαϊκό Λαϊκό Κόμμα θα έχει ξανά τη δυνατότητα 
εκλογής δικού του υποψηφίου το 2020. Μέχρι τότε 
βλέπουμε. Αυτή τη στιγμή είμαι απόλυτα προσηλωμέ-
νη στην τρέχουσα περίοδο γιατί θεωρώ ότι αυτή είναι 
εξαιρετικά σημαντική για την προεδρία της Συνέλευσης, 
κάτι που όλοι άλλωστε παραδέχονται. Δηλαδή, δεν είναι 
τόσο η διάρκεια που μετρά όσο η σημαντική χρονική 
στιγμή και η πρόκληση που έχω να αντιμετωπίσω αυτό 
το τρίμηνο. Εδώ και ένα χρόνο η Συνέλευση διέρχεται 
μια σοβαρή κρίση και μια περίοδο ιδιαίτερα τραυμα-
τική και ψυχοφθόρα όσον αφορά στην αμφισβήτηση 
πολλών αρχών, δημοκρατικών διαδικασιών, υπονοιών 
για χρηματισμό μελών της και διάφορα άλλα. Τους 
τρεις αυτούς μήνες θέλω να κάνω το παν έτσι ώστε 
να επέλθει ηρεμία, συναίνεση και να ενδυναμώσω τη 
συνεργασία με όλες τις πολιτικές ομάδες αλλά και ταυ-
τόχρονα να προσπαθήσω παράλληλα να βοηθήσω να 
επουλωθούν, όσο πιο πολύ και γρήγορα γίνεται, «οι 
πληγές» του τελευταίου χρόνου που ταλαιπώρησαν 
πολύ αυτό το Σώμα. 

 «Προσπαθώ να είμαι σοβαρή σε κάθε τι που αναλαμβάνω»
Φωτίσατε ροζ το Συμβούλιο της Ευρώπης. Η δική σας παρουσία 
τα τελευταία χρόνια έδωσε το στίγμα για τον καρκίνο του μαστού. 
Ναι, ξεκινήσαμε αυτή την πρωτοβουλία πριν τρία χρόνια. Στο Ευρωπα-

ϊκό Κοινοβούλιο είχαμε αυτή τη δράση εδώ και χρόνια που οδήγησε και 
στην υιοθέτηση δυο σχετικών ψηφισμάτων. Το θέμα όμως αυτό δεν είχε 
ποτέ συζητηθεί στο Συμβούλιο της Ευρώπης και δεν υπήρχε καμία έκθεση 
που να αφορά την αντιμετώπιση του καρκίνου του μαστού στις χώρες μέλη. 
Αυτό που έχει σημασία και που πολύς κόσμος δεν αντιλαμβάνεται είναι ότι 
στο Συμβούλιο της Ευρώπης υπάρχουν 47 χώρες μέλη, 20 δηλαδή περισσό-
τερες από αυτές στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, γι’ αυτό και ξεκινήσαμε μια 
εκστρατεία για ενημέρωση για τον καρκίνο του μαστού. Πριν δυο χρόνια 
υιοθετήθηκε η πρώτη σχετική έκθεση που έγινε ποτέ από την ολομέλεια 
της ΚΣΣΕ, εισηγήτρια της οποίας ήμουν εγώ και αφορούσε τα δικαιώματα 
των γυναικών μετά τη διάγνωση. Εδώ και 3 χρόνια λοιπόν, κάθε Οκτώβρη 
κάνουμε μια ημέρα ενημέρωσης με τους βουλευτές που βρίσκονται εκεί. 
Φέτος είχα εισηγηθεί στον Γ.Γ της ΚΣΣΕ να φωτιστεί το Κοινοβούλιο ροζ, 
όπως και έγινε για ολόκληρη την περασμένη εβδομάδα. Η δράση αυτή 
έχει πλέον πιστεύω θεσμοθετηθεί στο Συμβούλιο της Ευρώπης και έχει 
πραγματικά αγκαλιαστεί με ιδιαίτερη θέρμη από όλους στον Οργανισμό. 

Νιώθετε απογοητευμένη από το Ευρωπαϊκό Λαϊκό Κόμμα; 
Δεν νιώθω τόσο απογοητευμένη όσο προβληματισμένη για όλα αυτά 

που έζησα εκεί τη βδομάδα που μας πέρασε. Απίστευτες και πραγματικά 
λυπηρές καταστάσεις και συμπεριφορές πολλές φορές. Επίσης επειδή έχω 
δει ότι η μεγάλη πλειοψηφία του Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμματος στάθηκε 
και στήριξε την υποψηφιότητά μας και πως έχουν τις ίδιες με μας αρχές 
και σκέψεις, πιστεύω ότι αυτά τα προβλήματα τελικά θα μπορέσουμε να 
τα ξεπεράσουμε. Είμαι άνθρωπος ο οποίος δουλεύει συλλογικά, δεν πι-
στεύω στη διάσπαση και ως εκ τούτου πιστεύω πως αυτά τα προβλήματα 
θα μπορούμε να τα λύσουμε με τα μέλη της πολιτικής μας οικογένειας με 
σύνεση και μέσα από δομημένο διάλογο. Δυστυχώς φάνηκε ότι υπήρχαν 
πολύ μεγαλύτερα προβλήματα που υπόβοσκαν μέσα στο Ευρωπαϊκό Λαϊκό 

Κόμμα της ΚΣΣΕ από αυτά που τελικά έβγαιναν στην επιφάνεια.
Πότε πήγατε για πρώτη φορά στην Κοινοβουλευτική Συνέλευση 
του Συμβουλίου της Ευρώπης; 
Ιανουάριο του 2012.
Είχατε φανταστεί ότι θα ήσασταν η πρώτη Κύπρια και η 3η γυ-
ναίκα που αναλαμβάνει την Προεδρία της Κοινοβουλευτικής 
Συνέλευσης; 
Όχι δεν το είχα φανταστεί ποτέ, παρότι είχα άλλα αξιώματα στην 

πορεία μου στην Κοινοβουλευτική Συνέλευση. Αυτό όμως της Προέδρου, 
ιδίως μιας και συνήθως το καταλαμβάνουν συνάδελφοι από μεγάλες 
χώρες, δεν το είχα φανταστεί ποτέ. Έγινα πρώτα γενική εισηγήτρια για 
τα παιδιά του Συμβουλίου της Ευρώπης και το αξίωμα αυτό πραγματικά 
το θεώρησα τότε τη μεγαλύτερη τιμή. Μετά όταν είχα εκλεγεί πρόεδρος 
Επιτροπής ήταν και πάλι εξίσου σημαντικό και ιδιαίτερα τιμητικό. Αυτή 
όμως την εκλογή δεν την έχω συνειδητοποιήσει πλήρως ακόμη για να είμαι 
ειλικρινής και «καλοχωνέψει» και ακόμα συγκινούμαι όποτε το σκέφτομαι.

Οι επιτυχίες σας οφείλονται στον τρόπο που δουλεύετε, στην 
αφοσίωση; 
Οι άλλοι θα το κρίνουν. Εγώ απλώς είμαι ο εαυτός μου. Βάζω στόχους, 

προσπαθώ να είμαι όσον το δυνατό πιο σοβαρή σε κάθε τι που αναλαμ-
βάνω και να έχω συνέπεια.

Ο στόχος της Προεδρίας σας; 
Ξεκάθαρος! Να βοηθήσω όσο πιο πολύ μπορώ, έτσι ώστε να υπάρ-

ξει ξανά αξιοπιστία και ηρεμία στην Κοινοβουλευτική Συνέλευση. Να 
προχωρήσει και να ολοκληρωθεί η έρευνα κατά της διαφθοράς. Να 
μην πλανώνται σκιές αμφιβολίας και καχυποψίας μεταξύ των μελών 
της. Να βοηθήσω έτσι ώστε η Συνέλευση να επουλώσει τις πληγές της 
και να συνεχίσει να επιτελεί ανενόχλητα το τόσο αξιόλογο έργο που 
έχει ταχθεί να επιτελεί εδώ και δεκαετίες, με γνώμονα των άνθρωπο 
και την προστασία της αξιοπρέπειας, των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και 
βασικών ελευθεριών του. 

ΣΤΕΛΛΑ 
ΚΥΡΙΑΚΙΔΟΥ

Δεχτήκαμε πολύ μεγάλη 
πίεση που κατέληγε 
στα όρια του εκφοβισμού

Στην Αντιγόνη Σολομωνίδου Δρουσιώτου
antigoni.drousiotou@phileleftheros.com

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ

«Περάσαμε εξαιρετικά 
ψυχοφθόρες στιγμές»
ΣΟΒΑΡΟΣ ΠΟΝΟΚΕΦΑΛΟΣ Η ΜΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΗΣ ΡΩΣΙΑΣ

Ποια είναι τα πιο μεγάλα πολιτικά προβλήματα που αντι-
μετωπίζει σήμερα η Συνέλευση; 
Αυτή τη στιγμή από τα μεγαλύτερα προβλήματα είναι το ότι 
η Ρωσία δεν συμμετέχει στις εργασίες της Συνέλευσης. Η 
ρωσική αντιπροσωπεία έχει αποχωρήσει εδώ και 3 περίπου 
χρόνια διότι της είχαν επιβληθεί κυρώσεις για το θέμα 
της Κριμαίας. Θεωρώ είναι μια μεγάλη πρόκληση αλλά με 
τα μέχρι στιγμής δεδομένα δεν είναι ένα ζήτημα που θα 
μπορέσει να επιλυθεί μέσα στους επόμενους 2-3 μήνες. 
Έχουμε κάποιες σκέψεις για το πώς θα προχωρήσουμε, 
αλλά υπάρχει μια σειρά και άλλων σημαντικών θεμάτων 
που μας απασχολούν εξίσου αυτή την περίοδο, εκτός 
από τις σχέσεις της Συνέλευσης με τη Ρωσία. Θέματα που 
αφορούν, μεταξύ άλλων, το Αζερμπαϊτζάν και την Αρμενία, 
σειρά άλλων πολιτικών ζητημάτων, θεμάτων καταπάτησης 
ανθρωπίνων δικαιωμάτων σε χώρες-μέλη του οργανισμού, 
η εφαρμογή των αποφάσεων του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου 
Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων κ.ά. 

«Η θητεία του 
επόμενου προέδρου 
της Συνέλευσης 
θα αρχίσει τέλη 
Ιανουαρίου 2018 και 
θα προέρχεται από τη 
Σοσιαλιστική Ομάδα. 
Θα σεβαστώ απόλυτα 
αυτή την αλλαγή»


